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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

 

Por que a pirita ficou conhecida como “o ouro dos tolos”? 

 

Garimpeiros inexperientes achavam que tinham encontrado ouro, mas na verdade era só 

pirita. Ela é composta principalmente de ferro e enxofre, enquanto o ouro é um metal puro e muito 

mais valioso. O nome “pirita” vem da palavra grega “pyr”, que se traduz como “fogo”. Quando 

você bate nela com um pedaço de metal ou contra outra pedra a pirita solta faíscas! Assim, os 

povos antigos a usavam para criar fogo, assim como hoje usamos um isqueiro. 

 

Marcelo Duarte. Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/curiosidade/por-que-a-pirita-ficou-conhecida-

como-o-ouro-dos-tolos/>. (Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Releia: 

 

“Garimpeiros inexperientes achavam que tinham encontrado ouro, mas na verdade era só pirita.” 

 

Esse período é composto. Por quê? 

Porque ele apresenta mais de uma oração.  

 

Questão 2 – No período composto “Ela é composta principalmente de ferro e enxofre, enquanto o 

ouro é um metal puro e muito mais valioso.”, o pronome pessoal retoma: 

“a pirita”.  

 

Questão 3 – Este período composto foi transcrito sem a vírgula. Coloque-a: 

 

“Quando você bate nela com um pedaço de metal ou contra outra pedra, a pirita solta faíscas!” 

 

Questão 4 – Observe:  

 

“Assim, os povos antigos a usavam para criar fogo, assim como hoje usamos um isqueiro.” 

 

Identifique a conjunção nesse período composto: 

“assim como”.  

 

Questão 5 – A conjunção identificada acima inicia uma oração chamada de: 

(     ) absoluta.  

(     ) coordenada.  

(  x ) subordinada.  

 


